Fachfragen Heizung \\/armeib ergang
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Wodurch kann Wé&rme nicht Gbertragen
wer den?

1. Leitung
2. Stromung
3. Induktion
4. Konvektion
5. Strahlung

Welche Aussage tber Warmeleitung ist

falsch?

1. Die Wéarmelbertragung erfolgt vom
Warmen zum Kalten

2. DieWéarmelibertragung erfolgt innerhalb
des Stoffes

3. Die Stoffteilchen pflanzen die Wéarme
von Molekul zu Molekul fort

4. Gasformige Stoffe sind besonders hier-
fUr geeignet

5. Die Stoffteilchen sind an den Ort ge-
bunden

Was versteht man unter Konvektion?

1. Wéarmeabstrahlung von Heizkdrpern mit
geringer Bauhthe

2. Warmelibertragung bel  Strahlungshei-
zungen

3. Zugprifung im Abgasrohr

4. Warmelbertragung durch Luftumwal-
zung

5. Wéarmetransport durch das Heizmedium
vom Kessel zum Radiator

Welche Aussage Uber War memitfiihrung

ist falsch?

1. Die Warmelibertragung erfolgt
Hilfe eines Stoffes

2. Die Wéarme wird von einem Ort zum an-
dern Ubertragen

3. Die Warmelbertragung erfolgt durch
Transport der Warme

4, Das stromende Medium nimmt die
Wérme auf

5. Der Warmetréger leitet die Warme wo-
anders hin
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Bel welchem der genannten Beispiele
wird die Wé&rme nicht durch Konvektion
Ubertragen?

1. Schwerkraftwarmwasserheizung
Konvektor

Luftheizung

Flachenheizung

Radiator
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Bei welchem der genannten Beispiele ist
die Warmestrahlung bedeutungslos?

1. Deckenheizung

Strahlplattenheizung

Heizplatten

K esselfeuerungsraum

Schornstein
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Wovon ist der Wéarmedurchgang durch

eine Wand nicht abhangig?

1. Grofe der Wandflache

2. Warmeleitfahigkeit der Baustoffe

3. Dicke der Wand

4. Temperaturdifferenz zwischen Innen-
und Aufenluft

5. Schallddmmung der Baustoffe

Eine AuRBenwand hat eine Wé&r medur ch-
gangszahl von 2,46 W/m2 - K. Der War-
mever lust ist:

1. 2,46 W durch die AulRenwand

wahrend einer Stunde 2,46 W

2,46 W bei 1 K Temperaturunterschied
2,46 W bei 1 m2 AuRenwand

2,46 W bei 1m2 AuRenwand bei 1K
Temperaturunterschied
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In der Warmedur chgangszahl wird nicht
erfafdt:

1. Baustoff

Wandaufbau

L uftbewegung

Wérmespeicherung

Warmestrahlung
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10. Von welcher Angabeist der Warmeliber-
gang von der Raumluft an die Auf3en-
wand unabhangig?

1. Heizflache

2. Oberflachenbeschaffenheit der Wand

3. Wandfléche

4, Luftstrémung

5. Temperaturunterschied
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11. Welche GroRRe wird bei der Berechnung
des Warmedur chgangskoeffizienten nicht
erfafdt?

1. Baustoff

2. Wandhohe

3. Wanddicke

4. Wandaufbau

5. Luftbewegung
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12. Zur Berechnung der K-Zahl ist ein Be-
griff nicht wichtig:

O 1. Warmelbergangskoeffizient

0 2. Wéarmelbergangswiderstand

0 3. Wéarmedehnungszahl

O 4. Warmedurchgangskoeffizient

O 5. Wéarmedurchgangswiderstand

13. Die GroRe des Warmestromes hangt
nicht ab von:

. Hohe der Temperaturdifferenz

. GrofRe der Bauteile

. Material spezifischem Widerstand

. Warmedurchgangswiderstand

. Lage des Gebaudes
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14. Welche Aussage Uber die Wéarmestrah-
lung ist falsch?

0 1. DieWarme wird ohne Mitwirkung eines
Stoffes Ubertragen

0O 2. DieUbertragung geschieht durch Beriih-
rung der Koérper

0 3. Die Wéarmestrahlung ist eine &aul3ere
Wérmelibertragung
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O 4. Die Wéarmestrahlen durchdringen die
Luft und erwédrmen die getroffenen Kor-
per

O 5. Die Warmelibertragung erfolgt von der
Warmequelle zum Warmeempfénger

15. Welche Reihe beziiglich der Abnahme
der Warmeleitfahigkeit folgender Metal-
leist richtig?

1. Eisen — Aluminium — Kupfer

2. Aluminium — Kupfer — Eisen

3. Kupfer — Eisen — Aluminium

4. Kupfer — Aluminium — Eisen

5. Aluminium — Eisen — Kupfer
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16. Welcher der genannten Baustoffe ist ein
guter Warmeleiter?

1. Ytong

2. Holz

3. Ziegd

4. Stahl

5. Beton g
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Losungen

Fachfragen flr Gas- und Wasserinstalla-
teure von Seite 28/29
13;24,32;4.1,5.1,6.4; 7.1, 82;9.3; 10.1;
11.2; 12.5; 13.1; 14.2; 15.5; 16.3

Fachfragen fir Zentralheizungs- und L iif-
tungsbauer von Seite 30/31
1.3;2.4;34;45;5.4,6.5;75;85;9.4; 10.1;
11.2; 12.3; 13.5; 14.2; 15.4; 16.4

Rétselaufldsung aus sbz-monteur 3/97

Miftrauen kommt nie zu frih,
aber oft zu spét.
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